
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Trigésima Quinta Sessão 
Ordinária do Primeiro Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 20(vinte) de 
junho do ano de 2024(dois mil e vinte e 
quatro).--------------------------------------------- 

Às dez horas do dia 20(vinte) de junho do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro) 
sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a ocupação “Ad 
hoc” da Primeira Secretaria pelo Vereador Douglas Serafim Felizardo, reuniu-se 
Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a 
chamada regimental os seguintes Vereadores: Alexandra dos Santos Codeço, 
Atila Monteiro de Campos Motta, Caroline Midori da Costa Silva, Davi dos 
Santos Souza, Jean Carlos Corrêa Estevão, Joao Roberto de Jesus da 
Silva, Josias Rocha Medeiros, Leonardo Mendes de Abrantes, Luis Geraldo 
Simas de Azevedo, Oseias Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, Ruy 
Sergio França de Oliveira e Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro. Havendo 
número regimental o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão em 
nome de Deus.  A seguir foi lida e aprovada a seguinte Ata: Ata da Sessão do 
dia 18/06/2024. Cumprido o rito regimental o Senhor Presidente solicitou ao 
Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou do seguinte: 
EM CONFORMIDADE COM O ART.71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: 
LEITURA E APRECIAÇÃO  DA ATA: 18/06/2024; ENTREGA DO DIPLOMA 
DE MOÇÃO DE APLAUSOS, AUTOR: VEREADOR JEAN CARLOS CORRÊA 
ESTEVÃO - OUTORGADO: SENHOR ROBERTO CESAR FLOR FERREIRA 
JÚNIOR; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS, AUTOR: 
VEREADOR JEAN CARLOS CORRÊA ESTEVÃO - OUTORGADO: SENHOR 
DAVID CEZARETE MOREIRA; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE 
APLAUSOS, AUTOR: VEREADOR JOSIAS ROCHA MEDEIROS - 
OUTORGADA: SENHORA THAÍS DE AZEVEDO SOUSA BORGES; 
ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS, ENTREGA: 
VEREADOR MIGUEL ALENCAR -OUTORGADOS: EQUIPE CORAL 
ESPORTE PRAIANO; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS, 
ENTREGA: VEREADOR MIGUEL ALENCAR - OUTORGADO: SENHOR 
RODRIGO TARDELLI MOREIRA; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE 
APLAUSOS, ENTREGA: VEREADOR MIGUEL ALENCAR - OUTORGADO: 
SENHOR DIRCEU XAVIER FRANCISCO; ENTREGA DO DIPLOMA DE 
MOÇÃO DE APLAUSOS, ENTREGA: VEREADOR MIGUEL ALENCAR, 
AUTOR: EX-VEREADOR ANDRÉ LUIZ LOBO FILHO - OUTORGADO: 
SENHOR NELSON DA SILVA DE OLIVEIRA; ENTREGA DO DIPLOMA DE 
MOÇÃO DE APLAUSOS, ENTREGA: VEREADOR MIGUEL ALENCAR, 
AUTOR: EX-VEREADOR ANDRÉ LUIZ LOBO FILHO - OUTORGADOS: 
GUARDAS DA EQUIPE ROMU; PROJETO DE LEI: 0111/2024 - LUIS 
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GERALDO SIMAS DE AZEVEDO, CONSIDERA COMO PATRIMÔNIO 
CULTURAL IMATERIAL DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO A TRAVESSIA DA 
BARCA DO CANAL ITAJURU, DO CENTRO PARA RUA DOS BIQUINIS, 
NESTE MUNICÍPIO; PROJETO DE LEI: 0112/2024 - LUIS GERALDO SIMAS 
DE AZEVEDO, DECLARA COMO PATRIMÔNIO CULTURAL, 
GASTRONÔMICO E IMATERIAL DE CABO FRIO A COCADA DO ADÃO, 
NESTE MUNICÍPIO; PROJETO DE LEI: 0122/2024 - JOÃO ROBERTO DE 
JESUS DA SILVA, INSTITUI O SELO “MARÉ BOA” NO MUNICÍPIO DE CABO 
FRIO PARA EMBARCAÇÕES VISTORIADAS PELA GUARDA MARÍTIMA 
MUNICIPAL, BEM COMO INSTITUIR A OBRIGAÇÃO DE DISPONIBILIZAR EM 
PLATAFORMA ELETRÔNICA NO PORTAL DA TRANSPARÊNCIA AS 
EMBARCAÇÕES E TIMONEIROS HABILITADOS PELO SELO; PROJETO DE 
LEI: 0123/2024 - CAROLINE MIDORI DA COSTA SILVA, PROÍBE A 
NOMEAÇÃO EM CARGOS, EMPREGOS OU FUNÇÕES PÚBLICAS DE 
PESSOAS CONDENADAS POR MAUS-TRATOS CONTRA ANIMAIS NO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO. Terminada a leitura do Expediente o Senhor 
Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como 
primeiro orador inscrito o Vereador Átila Motta, que inicialmente procedeu as 
saudações de praxe. Em seguida afirmou que no dia seguinte haveria 
inauguração da UBS do Bairro da Reserva do Péro, destacando que apesar de 
a Prefeita Magdala Furtado ter encontrado os equipamentos da Saúde 
sucateados, em apenas dez meses realizava um brilhante trabalho devolvendo 
muitos aparelhos á sociedade cabo-friense. Assim, não poderia deixar de 
agradecer também a equipe da Secretaria de Saúde, capitaneada pelo 
Secretário Bruno Alpacino. Em seguida disse que, a feira Sebastião Lan seria 
completamente revitalizada, o que era uma proposição de sua autoria. Após, 
discorreu sobre Indicação de sua autoria, dispondo sobre operação de mutirão 
“Tapa Buraco” e limpeza geral no Bairro Jardim Esperança no campo do Piaba, 
na Estrada Antenor Cardoso da Fonseca. Parabenizou a toda a equipe da 
COMSERCAF pelo grande trabalho realizado. Disse que, como líder da Bancada 
Governista estava sempre aberto ao diálogo com os vereadores de oposição. 
Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Após fez uso da 
Tribuna o Vereador Leonardo Mendes, que inicialmente procedeu as 
saudações de praxe. Em seguida falou sobre seu orgulho por ser membro do 
Legislativo Municipal. Em seguida disse, que algumas pessoas questionaram o 
motivo pelo qual saíra durante a entrega de Moção de Aplausos na Sessão 
anterior, destacando que tivera uma emergência familiar. Reiterou, que o citado 
fato levara a alguns a propagar boatos acerca de sua saída da liderança da 
Bancada Governista, quando na verdade não houvera animosidade com relação 
a prefeita Magdala furtado, mas, por conta de decisões partidárias. Em seguida 
parabenizou à prefeita por suas ações de melhorias para Cabo Frio, sobretudo 
pela revitalização da Praça Emanoel da Silva Neto, no Bairro Parque Burle, 
destacando que fora usado uma parte de sua Emenda Impositiva. Disse que a 
praça estava linda e toda vez que passava observava crianças brincando no 
local. Disse que a prefeita poderia contar com ele sempre. Em aparte, o Vereador 
Átila Motta disse que, na atualidade estava a frente da bancada governista, mas, 
que certamente, como todo ser humano erraria. Disse que, aquela era uma 
experiência e que a princípio declinara o convite, mas, que resolvera aceitar e 
ainda, disse que ninguém jogava pedra em árvores que não dava fruto. Também 
em aparte, o Vereador Douglas disse que o Vereador Leonardo Mendes se 



tornara um vereador maduro e que todos observavam aquela mudança. 
Retomando ao seu discurso, o Vereador Leonardo Mendes disse que com 
apenas trinta e um anos tinha consciência de que necessitava amadurecer ainda 
mais. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala.  A seguir, fez 
uso da Tribuna o Vereador Miguel Alencar, que inicialmente saudou a todos. 
Em seguida dirigindo-se ao Vereador Leonardo Mendes afirmou que tivera 
oportunidade de acompanhar o amadurecimento do Vereador e que o diálogo 
favorecia o exercício de qualquer função. Em aparte, o Vereador Leonardo 
Mendes disse que apesar da idade próxima a do presidente da Casa, aprendia 
muito com ele e que não podia deixar de agradecet ao homem que fora sempre 
uma referência para ele. Retomando ao seu discurso, o Vereador Miguel Alencar 
disse que a base de tudo era o diálogo e que estava certo de que o Vereador 
Átila Motta também realizaria um excelente trabalho como líder da Base 
Governista. Em aparte, o Vereador Átila Motta agradeceu as palavras do 
presidente e afirmou que a Casa poderia contar sempre com ele. Retomando ao 
seu discurso, o Vereador Miguel Alencar disse que, o povo de Cabo Frio era 
sempre beneficiado com os debates com os segmentos sociais e autoridades 
constituídas. Disse, que a Casa Legislativa não aceitava imposição de 
sindicatos, visto que estava sempre disposta ao diálogo e que dizia tais palavras 
em decorrência do que ocorrera naquela data, quando uma senhora participante 
do SEPE tentara tumultuar a Sessão Plenária. Em aparte, o Vereador Josias 
Rocha Medeiros disse que, a Casa não poderia ceder a imposição de pessoas 
que tentavam atrapalhar a lide legislativa. Disse que muitas coisas estavam 
sendo feitas, no sentido de trazer problemas futuros para Cabo Frio. Também 
em aparte, o Vereador Ruy França parabenizou ao orador por sua abordagem 
com relação à presidente do SEPE, destacando que havia um trâmite a ser 
seguido e ninguém funcionava bem sobre pressão. Em aparte, o Vereador Átila 
Motta disse que não poderia deixar de parabenizar ao senhor presidente por sua 
postura com relação ao SEPE. Disse que, a prefeita buscava atender a todos os 
pleitos e jamais se colocara contra os benefícios devidos aos servidores. Em 
aparte, o Vereador Luis Geraldo parabenizou ao senhor presidente por sua 
postura e disse que compactuava com o Vereador Miguel Alencar, destacando 
que a Casa dava voz a todos os que necessitavam falar. Com isso os 
movimentos que tentavam forçar situações deveriam ser coibidos, visto que tudo 
deveria ser discutido através do diálogo. Também em aparte, o Vereador Jean 
Correa Estevão disse que, a Casa não poderia aceitar pressão, em virtude de 
que estava sempre aberta ao diálogo. Em outro aparte, o Vereador Douglas 
Felizardo disse que houvera um equívoco por parte do SEPE e que os poderes 
deveriam estar em harmonia. Retomando ao seu discurso, o Vereador Miguel 
Alencar disse que, a Matéria pela qual o SEPE se manifestara teria um tempo 
hábil para tramitação e que não poderia ser votada de um dia para o outro. 
Assim, o Sindicato deveria entender que sem uma análise adequada da Casa 
Legislativa nada seria feito, visto que havia proposta de “pejotização” dos 
servidores. Disse que a Câmara queria fazer a sua parte, mas, deveria conter 
algum impacto que pudesse afetar a vida dos servidores. Em outro aparte, o 
Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo disse que, o prazo de debate das 
Comissões era de vinte dias úteis, em virtude da importância do Projeto. Disse 
ainda, que deveria ser feita uma profunda análise para que no futuro não 
tornasse tais ações inviáveis. Retomando ao seu discurso, o Vereador Miguel 
Alencar disse que, o debate era imprescindível já que decisões precipitadas 



poderiam sim afetar a vida de todos. Em aparte o Vereador Josias Rocha disse 
que recebera aquela Matéria em sua Comissão de Finaças e Orçamento no dia 
anterior e que naquele mesmo dia haveria prosseguimento da análise da mesma. 
Disse que em seu entendimento a pejotização deveria ter sido realizada antes 
da discussão, mas, que o atual governo vinha se atrapalhando em sua gestão. 
Também em aparte o Vereador Rodolfo Aguiar disse que, também ele estava 
preocupado com a pejotização, já que o intuito do Governo era economizar, mas, 
que o que todos eram sabedores é que houvera a economia na prestação de 
serviços. Disse, que nas reuniões realizadas na Casa não foram apresentadas 
tais questões por parte da Secretaria de Saúde. Também em aparte, o Vereador 
Davi Souza disse que após, a Sessão os vereadores membros da CCJ estariam 
reunidos para discussão da citada Matéria. Fez um apelo para que o atual líder 
de Governos trouxesse as informações pendentes, para que não houvesse 
dúvidas com relação ao posicionamento dos membros da comissão. Em outro 
aparte, o Vereador Luis Geraldo disse que por certo a discussão tinha que ser 
intensa, visto que em decorrência da grande quantidade de médicos, por certo 
não poderia haver a “pejotização” de todos uma vez que, ninguém sabia se os 
médicos aceitariam tais medidas. Reiterou em seguida, que a Casa não deveria 
tomar posições que prejudicassem a muitos no futuro. E mais, que era 
inadmissível que houvesse preocupação somente com voto e eleição. Em aparte 
o Vereador Átila Motta disse, que estaria a postos, no sentido de auxiliar as 
Comissões no que fosse necessário. Em aparte, o Vereador Josias Rocha disse 
que todos queriam entender qual era o objetivo do Governo com relação a 
“pejotização” e que em vez de trazer benefício poderia haver prejuízo. Também 
em aparte, o Vereador Ruy França disse que, todos deveriam ter muita atenção 
e cuidado e que qualquer decisão acelerada poderia prejudicar a muitas 
pessoas. Disse que a “pejotização” por certo traria benefícios, mas, que o 
trabalhador deixava de ter direitos e seriam diretamente atingido pela decisão da 
Casa. Retomando ao seu discurso, o Vereador Miguel Alencar disse que a Casa 
entendia e lutaria pelo benefício do trabalhador e que a discussão seria acerca 
do impacto financeiro, que poderia atingir a todos os outros servidores. Disse 
que haveria mais uma semana para finalizar a citada discussão. Agradeceu a 
atenção de todos, no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores 
inscritos para o uso da Tribuna Senhor Presidente conduziu os trabalhos para a 
Ordem do Dia. NESTA ETAPA FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO 
DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE 
LEI: 0111, 0112, 0122 E 0123/2024. FOI APROVADO O REQUERIMENTO: 
0076/2024 E AS INDICAÇÕES: 0160, 0306, 0309, 0444, 0460, 0470, 0472, 
0473, 0478, 0480, 0481, 0482/2024 E 0483/2024. FORAM RETIRADAS PELA 
AUSÊNCIA DO AUTOR AS INDICAÇÕES: 0381 E 0394/2024. FORAM 
APRVADAS AS MOÇÕES: 0063, 0098 E 0107/2024. FORAM APROVADOS OS 
SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0007, 0067, 0069, 0070, 0071, 
0074, 0077, 0083, 0092, 0111, 0130, 0142, 0143, 0146 E 0147/2023. FOI 
REJEITADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E 
JUSTIÇA AO VETO: 0093/2024. ESTANDO, PORTANTO REJEITADO O VETO. 
Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a 
Explicação Pessoal. Ocupou a Tribuna em Explicação Pessoal o Vereador 

Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro que inicialmente saudou a todos. Em 
seguida disse, que as pessoas estavam tentando tirar a segunda via de 
identidade por meio do site do DETRAN e não estavam conseguindo, com isso 



entrara com Requerimento para saber o motivo pelo qual estava ocorrendo tal 
fato. Disse, que estaria tentando dirimir aquele problema através do Estado, 
assim, solicitava a compreensão de todos, no que encerrou sua fala. Não 
havendo mais oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, Senhor 
Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para constar, 
mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à 
apreciação Plenária, aprovada, será assinada para que produza seus efeitos 
legais. 


